

南京出租车“加1元”今起顺延

“观察期”改为1个月,目前尚无并入起步价的打算

今天零时,南京出租车“加1元”正好满3个月,燃油附加费的去留问题迎来第一个时间节点。是继续征收,还是停止征收?南京市物价局有关负责人昨天对快报记者表示,因为目前93号汽油的价格并未回落到每升5.53元这个启动点以下,所以出租车1元钱燃油附加费将继续加收,但目前尚无正式并入起步价的打算。

“观察期”改为1个月

南京出租车燃油附加费从7月8日零时起征收,当时93号汽油的价格高达每升5.98元。根据南京市出租车油价联动方案,当93号汽油的最高零售价格达到或超过5.53元时,出租车可以在运价外向乘客收取燃油附加费1元/车次。当时这项措施涉及市属8882辆出租车。

同时,联动方案还规定了启动燃油附加费的几个时间节点,第一个节点是“加1元”启动后最少执行3个月,即到10月8日,这段时间为“观察期”。如果这3个月内扣减补贴折算后的平均油价大幅度下跌,低于5.53元了,那么就取消燃油附加费。

如果相反,则继续增收。

“目前来看,3个月内的油价加权平均远高于5.53元,所以将继续征收1元钱燃油附加费。”南京市物价局有关负责人说,市属出租车将继续“加1元”。不过,从10月8日起“观察期”将不再是3个月,而改按1个月为周期延续观察,直到哪个月加权平均后93号汽油的价格低于每升5.53元了,即从第二个月开始停止收取燃油附加费。如果油价频繁在启动点上下波动,这个观察期可能被适当延长。

目前不会并入起步价

自7月8日以来,油价经过了3次调整:第一次是7月29日,93号汽油价格每升小降0.18元,为5.80元;第二次是9月2日,93号汽油价格每升涨了0.24元,为6.04元;第三次是9月30日,93号汽油价格每升小降0.15元,为5.89元。尽管一次上涨两次下调,93号汽油现行价格已比启动“加1元”时的5.98元便宜了9分钱,但是仍然比5.53元的启动点高出0.36元。

照此趋势,短期内国内油价

似乎很难再回落到5.53元以下,南京出租车加征的1元钱燃油附加费似乎想取消也难。如果油价长期居高不下,是不是还会继续多加1元,或者并入起步价呢?

这时将会迎来第二个时间节点。南京市物价局有关负责人表示,93号汽油5.53元/升是第一启动点,这个时候在起步价9元的基础上加1元燃油附加费,而当93号汽油达到6.64元/升时,就达到了“9+1+1”的条件,也就是说可以加收一共2元的燃油附加费。不过,目前93号汽油价格离6.64元还有0.75元的空间,近期加收2元附加费的可能性还不小。

此外,根据以往先例,1元钱燃油附加费也有并入起步价的情况,这一轮会不会也出现同样“归宿”呢?“目前还没有这个打算。”有关负责人表示,这1元附加费暂时还不会并入起步价,如果以后有必要,也要经过正式的调价程序来完成,包括召开听证会等形式。

省内各市“加1元”大多保持不变

除了南京外,受油价波动

影响的省内城市还有扬州、无锡、镇江等地。继南京开征1元钱燃油附加费后,扬州的出租车也跟进加收1元钱,且执行期间最少为6个月;无锡、常州的情况与南京、扬州等地不同,前两市的出租车燃油附加费在前几年油价偏高时开征后并未取消。此外镇江等地也举行了出租车油价联动的听证会……

尽管开征燃油附加费为政策许可,但各市的“启动点”并不一致。江苏省物价局就此表示,“涨不涨由每个市自己决策。”江苏的出租车油价联动机制已经明确,当油价涨到一定程度时出租车运价可以同步调整,调整方式包括加收燃油附加、调整起步价(或起步里程)、调整车公里运价等方式进行。各市可结合当地情况,单独或同时采用以上方法。因为各市油价联动方案各有规定,所以油价波动对加1元的影响也并不相同,可以肯定的是,目前延续开征燃油附加费已成主要趋势。

快报记者 郑春平

长假“家里蹲”容易蹲出病

快报讯(通讯员 吴叶青 记者 刘峻) 记者昨天从东南大学附属中大医院肛肠外科了解到,长假虽然未完,前来该科就诊的病人却已经络绎不绝。小王是个公司职员,喜欢打麻将,但是平时工作忙,周末常加班,所以常常玩得不尽兴。这次国庆长假,他决定和朋友们痛痛快快地玩一场,几个朋友约好了打通宵麻将。

一夜麻将打下来,小王到厕所解大便,没想到拉出了血来,而且血流不止。小王曾有过便血的病史,医院诊断为内痔,但以前就流一点点,而很快就止住了,而这次血流却有点像“自来水龙头”,止都止不住。小王赶紧到中大医院肛肠外科就诊。经过检查,小王的血色素值已经很低,达到重度贫血的状态,排除了消化道出血的可能后,确诊为内痔出血,而过度疲劳和长时间的坐姿是引发大出血的直接因素。听到医生说主要留院治疗,小王后悔不迭。

老周今年70多了,退休在家,平时好一口酒,但是家人担心其身体健康,就不怎么让老头子多喝。今年适逢中秋,儿孙都过来团聚,张罗了一桌好

菜,老周一下子喝得有点高,晕乎乎之间好像吞下了一根什么东西,但是当时并未在意。第二天,老周感觉肛门有点坠胀、疼痛,接下来两三天一直坐卧不安,解大便时似乎有刺痛感,家人把他送到中大医院肛肠外科就诊。经检查,医生发现老周肛门处有小红肿,诊断为肛门脓肿,需要进行手术排脓。在切开排脓的过程中,医生居然在其肛门外发现了一根长约3厘米左右的鸡骨头,原来引起患者肛门脓肿的罪魁祸首是它。老周这才想起来当时可能囫圇吞下去的原来是根鸡骨头,一定是当时喝高了没有分辨出来,没想到贪喝了酒杯遭了这么大罪。

该院肛肠外科的张波主任告诉记者,自10月5日该科门诊正式恢复以来,前来就诊的病人就络绎不绝,大多是过度疲劳、或者饮食不当所引发的肛肠疾病,尤其以痔疮和肛周脓肿的病人居多。张主任分析说,造成肛肠疾病多发的原因主要有两个,一个是气候的因素,现在已经进入秋季,气候干燥,是肛肠疾病的好发季节。第二个就是节日期间不规律的饮食和玩乐过度引起的疲劳所致。

赠品少了 化妆品销量反倒升了

快报讯(见习记者 曹茜) “以前买化妆品图便宜,现在图服务!”张小姐的想法代表了众多消费者的心理变化。近日,记者到金鹰、大洋等商场的化妆品专柜获悉,今年十一黄金周期间化妆品的促销力度明显不如往年,但各品牌销售依旧大幅上升。

“大洋化妆品品牌今年的买赠力度和去年持平,但送券力度变低了。”大洋百货化妆品区负责人陆燕燕告诉记者,去年满880即得的5000积分送礼今年要购满1080才能获得。但变“冷”的促销丝毫没有影响到消费者的热情,陆燕燕介绍,兰蔻、雅诗兰

黛、Dior、倩碧均上涨30%以上,有的品牌甚至达到50%。另外,金鹰Dior等专柜的BA均表示,品牌今年的促销力度较往年有不同程度的减弱。

兰蔻南京区销售主管仲俊认为,消费者消费心理的变化,是出现这个现象的最主要原因。“调查数据显示,促销所带来的销售爆发力明显下降,消费者越来越重视品牌一对一的服务,只有提供更细致、专业服务的品牌,才能得到消费者的青睐。”兰蔻在这个十一推出的“龄无界、美无限”活动,就是对改变促销方式的一种尝试。

纳税人可直接找局长“理论”

快报讯(记者 陈英) 为了更好地倾听纳税人的诉求,更好地服务纳税人,日前南京市地税局特别设置了“局长接待日”,市局“局长接待日”时间为每周三上午9:00—11:30,接待地点在南京市常府街6号复成大厦一楼局长接待室(纳税人维权服务中心)。各分县

局“局长接待日”时间为每月15日上午9:00—11:30(如遇节假日顺延),接待地点在各分县局办税服务厅或纳税人维权服务中心。南京市地方税务局外网网站“局长信箱”登录地址为 http://njds.nj.gov.cn/cn_site/wqfwzx/jzxx/zjxx。

别担心,本月纳税申报可顺延

快报讯(记者 陈英) 国庆长假,一些纳税人担心来不及缴税而被罚。记者获悉,根据10月份节假日安排及《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》

第109条的规定,10月份由地税局负责征收的各税种申报期限一律顺延至10月27日。税务部门提醒广大纳税人不要忘记按时报税,及时申报缴纳税款。

成人学位英语考试快报名了

快报讯(记者 谢静娟) 记者昨天从江苏省教育厅了解到,2009年全省成人学士学位英语水平统考报名即将启动,考试定于11月21日(星期六)进行。据介绍,这次考试采用集体报名方式,各个报名点10月15~16日将材料报送省高

校师资培训中心。有关负责人提醒考生,考试时必须同时携带准考证与身份证(或军人身份证件),否则不得进入考场,同时考生还须自备(2B)铅笔、钢笔、橡皮和直尺。考试实行标准化考试,选择题采用标准化答题卡,笔试题另用答题卡。

志愿者为南京申青奥加油!

南京是2014年青奥会的申办城市之一。国庆期间南京市在市区设立了20个申青奥宣传点,每天都有各个学校的青年志愿者上街,通过发放“与青奥同行!为申奥加油!”的宣传资料和征集签名等形式向市民宣传青奥会的基本情况,为南京申青奥加油!

图为10月7日,南京外国语学校青年志愿者在大行宫广场向游客和市民宣传南京申青奥加油!

快报记者 路军 摄



劳保业务 中午也可以来办

快报讯(记者 项凤华) 南京市劳动和社会保障局昨天发通知,为方便用人单位和群众办事,将从10月9日起建立工作日中午窗口值班制度,各窗口单位都有值班人员并接待处理相关业务。

据介绍,该局最近新开设了劳动保障综合服务窗口(水西门大街61号市人力资源市场二楼大厅),该窗口主要办理如下业务:单位劳动保障登记、单位社会保险基础数据登记、参保人员基础数据登记、单位新增人员劳动用工备案、劳动关系转调人员备案、单位新增人员参保登记、单位减少人员社会保险关系(终止)申报、单位与职工劳动关系终解备案、核定失业保险待遇。同时,还开设了劳动保障行政审批窗口,该窗口主要受理以下行政审批事项:特殊工时制度审批、台港澳人员在内地就业许可、集体合同合法性审查、外国人就业许可、民办职业培训机构审批、职业技能鉴定机构设立的审批、民办职业技能培训学校设置专业等备案、基本医疗保险定点医疗机构资格审查、基本医疗保险定点零售药店资格审查、企业工资集体协议审查、企业工效挂钩方案审核、参加基本养老保险职工提前退休审批、企业年金方案备案。

职工医保 长三角内有望“带着跑” 相关“征求意见稿”已出台

泛长三角地区社会保障合作与发展联席会议第一次会议日前在南京结束。记者昨天获悉,江苏、上海、浙江和安徽三省一市的人力资源和社会保障厅(局)牵头成立了泛长三角地区社会保障合作专题组,在长三角地区建立医保定点机构的互认制度、异地就医医保费用代报销合作机制等方面进行了探索,并于近日出台了《关于长三角地区职工基本医疗保险关系转移接续的意见》等征求意见稿。

长三角内互认养老金领取资格

早在2004年10月,江苏省就与上海市正式建立了异地居住退休人员养老金资格协助认证机制,以信函形式向退休人员发出认证通知。不过,对于到其他地区居住的江苏省企业退休人员,为能继续领取养老金,每年都要回原参保地证明自己还活着,既麻烦又有点“触霉头”。而根据《关于对泛长三角地区异地居住企业退休人员养老保险待遇资格协助认证合作协议(征求意见稿)》,今后,在长三角地区异地居住的离退休人员,可在现居住地的社保经办机构或

街道(乡镇)劳动保障工作机构进行资格认证,建议在每年第二季度集中开展异地认证网上操作,统一认证时间、数据信息格式和认证工作流程。由于目前信息网络系统尚不能覆盖到所有地区,部分地区仍可采取信函方式进行认证。

长三角内异地就医费用代报销

随着人员流动的频繁以及异地养老人员的大量增加,异地就医难和报销的不便成为热点问题。记者了解到,目前江苏的泰州、扬州、南通等市已相继与江苏省异地就医平台联网,试运行比较平稳,到今年底,其他各市也将跟省平台联网,明年13市之间实现互联,最终实现省内异地就医费用的即时结算。另外,镇江、常州、南通三市已实现跟上海的异地就医联网结算,当前长三角地区实现医保互通的城市已达9个。

本次公布的《泛长三角地区医疗保险经办管理服务(征求意见稿)》规定,合作方应确保参保职工就地就医、就地结算。若能实现异地就医医保费用双向代报销,在长三角地区工作、生活的参保人就再也不用为报销医

疗费用往返奔波,可实现当地看病、当地进行医保费用结算报销。

长三角内职工医保可互转

目前医疗保险主要是县级统筹,地区之间政策不一、待遇不一,有的地区不累计计算缴费年限,有的地区不能做到个人账户资金随同转移等,各统筹地区封闭式发展,难以互联互通。这在农民工参保问题上表现得尤为突出,“候鸟式”就业的农民工在跨地区流动后因制度壁垒而退保断保现象比较严重,这也是农民工参保积极性不高的重要原因之一。

在《关于长三角地区职工基本医疗保险关系转移接续的意见(征求意见稿)》中规定:在长三角不同统筹地区参保的年限和实际缴费年限,各地应予以承认,合并计算。并对医保关系转移的对象作出界定:应是在转出地已经参加城镇职工基本医疗保险,后因跨地区流动,医疗保险关系需随同转移,未达到国家法定退休年龄的人员,包括各类企业、机关、事业、灵活就业人员和农民工。这意味着职工医保今后在长三角内有望“带着跑”。

快报记者 项凤华